

Золотыми буквами вписаны в историю Великой Отечественной войны славные боевые и трудовые дела уральцев, в том числе и представителей нашего города. Одним из них был коммунист, забойщик-стахановец Ново-Левинской шахты медеплавильного комбината Иван Григорьевич Наймушин.

375-я Уральская дивизия им. М. И. Калинина, в рядах которой он сражался с фашистскими захватчиками с боями прошла за годы войны около четырех тысяч километров. Боевой путь ее начался у города Калинина и завершился в столице Чехословакии Праге.

Снайпер Иван Григорьевич Наймушин — один из самых заслуженных людей этой дивизии. Достаточно сказать, что лично им уничтожены 217 вражеских солдат и офицеров. Но боевой счет на этом не кончается. Им были обучены меткой стрельбе 123 человека, которые уничтожили 3567 фашистов. Но он был не только снайпером, он был пулеметчиком, однажды обороныял высоту, ходил в атаку в стрелковой цепи и ни разу не дрогнул, не отступил. Он получил более 20 ранений, из них 6 тяжелых. За мужество, отвагу и стойкость он был награжден тремя орденами Красного Знамени.

Таковы сухие анкетные данные, хранящиеся в военных архивах. В нашем городе и на комбинате есть еще люди, которые лично знали Ивана Григорьевича Наймушина.

Фабрику «Красный валенщик» заведующим складом, а через год он уже заместитель директора.

В те годы партия звала народ на индустриализацию страны, и Иван Наймушин в 1926 году едет на Урал на «Богомолстрой», как тогда называли организацию, возведвшую наш комбинат. Он поступает откатчиком руды на шахту «Коминтерн» Красногвардейского рудника, а затем переходит в забойщики. Затем его переводят на Ново-Левинский рудник. Здесь передового забойщика, активно участвующего в общественной жизни,

ский метод работы красногвардейского бурильщика, лауреата Государственной премии Иллариона Павловича Янкина.

В 1941 году, несмотря на то, что здоровье его было подорваным, Иван Григорьевич Наймушин снова идет добровольцем в Красную Армию. Городской военкомат направляет его в части 375-й Уральской дивизии.

У него была военная специальность — снайпер, требующая особой выдержки и мужества. В нестерпимую жару и лютый холод, в дождь и пур-

● К 30-летию Победы над фашистской Германией

Верный сын Родины

коммунисты принимают в свои ряды. Это дает ему новые силы и он старается работать еще лучше.

В одну из смен произошла авария. Ивану Григорьевичу переломило ногу и два ребра. Врачи запретили ему работать в шахте и посоветовали выехать в деревню. В городе Мамадыш Татарской республики городской комитет партии назначает его сначала инспектором РК РКИ, а затем — директором лесопильного завода.

В 1923 году Иван Григорьевич возвращается в Красноуральск на Ново-Левинский рудник и четыре года работает бурильщиком. В том же году его направляют учиться в вечерний комвуз. Два года

гу, долгими часами, замерев, выслеживал он врага.

С 9 августа 1941 года он — участник боев. В красноармейской газете, в статье «Воин — большевик», полтрух М. Сазонов описал боевые схватки наших бойцов с врагом, героем которых был Наймушин.

Подразделение шло на прорыв у железнодорожной линии. Тов. Наймушин выдвинулся с пулеметом вперед и открыл смертоносный огонь по врагу. 25 фашистов полегли от его метких очередей. С помощью пулеметного огня подразделение одержало успех, перебив не одну сотню гитлеровцев.

В последующих боях он та-

ков за высотой — весь этот «хоровод» гитлеровцев был рассчитан на устрашение советских бойцов.

Мужественная тройка не дрогнула. Она вступила в неравный бой. Вражеская пуля сразила красноармейца Слезкина, раненым оказался в левую руку боец Пугин, но он продолжал стрелять в гитлеровцев одной правой рукой. Вскоре его ранило второй раз.

Наймушин остался один. У него был трофейный пулемет с патронами, собранными за день на поле боя. Подпустив фашистов на 70 метров, коммунист Наймушин открыл шквальный огонь. Как снопы, падали враги.

...Когда подоспело соседнее подразделение тов. Голубева, у храбреца Наймушина осталось три патрона и заложенная под пулемет граната. В этой беспримерной схватке отважный герой перебил свыше пятидесяти фашистов.

С этим подразделением тов. Наймушин гнал врагов к лесу, к военному городку. Будучи ранен, он сам сделал перевязку и продолжал громить немецких оккупантов. Заметив пулеметную точку, он скрытно подполз к ней и перебил весь расчет, состоявший из 6 гитлеровцев. Труднее было обнаружить второй пулемет, который был с другого направления. Отважный снайпер долго ползал, выискивая змеиное гнездо и, наконец, нашел его. Четыре гитлеровца были уничтожены».

Впоследствии Иван Григорьевич командовал взводом, обучал снайперскому делу луч-

Таковы сухие анкетные данные, хранящиеся в военных архивах. В нашем городе и на комбинате есть еще люди, которые лично знали Ивана Григорьевича Наймушина. А он, согласитесь, заслужил того, чтобы о нем хранили память, чтобы на его примере учились любить Родину, быть верным ей.

Вот коротко то, что известно о герое Красноуральска. Иван Григорьевич Наймушин родился 15 марта 1907 года в многодетной бедняцкой крестьянской семье в селе Липово Пижинского района Кировской области. Двенадцати лет он уже работал в Обуховской сельхозкоммуне, созданной там. В 1921 году умер его отец. И в том же году он вступил в комсомол. А еще через год комсомольская ячейка рекомендует его директором молочного завода в районный центр. Было ему тогда 15 лет. В 1924 году его переводят на

ктором лесопильного завода.

В 1923 году Иван Григорьевич возвращается в Красноуральск на Ново-Левинский рудник и четыре года работает бурильщиком. В том же году его направляют учиться в вечерний комвуз. Два года учебы и работа в родном коллективе. В 1937 году он снова получает тяжелую травму. И опять врачи запрещают ему работать под землей. Только через год он возвращается к труду горняка, но уже начальником Кушайской шахты.

Когда дальневосточным границам нашей Родины стали угрожать японские самураи, коммунист Наймушин идет добровольцем в армию. За геройизм, проявленный при защите дружественной Монгольской Народной Республики, правительство ее наградило советского воина орденом.

Рассеялись грозовые тучи над Халхин-Голом, и солдат-доброволец снова вернулся в забой. Он стал одним из первых, кто подхватил стаханов-

крыл смертоносный огонь по врагу. 25 фашистов полегли от его метких очередей. С помощью пулеметного огня подразделение одержало успех, перебив не одну сотню гитлеровцев.

В последующих боях он также проявил величайшую стойкость и упорство. У перехода в числе 15 бойцов он занял оборону. На горсточку важных красноармейцев фашисты бросились в контратаку. Подпустив гитлеровцев на близкое расстояние, наши бойцы залили врага огнем. Контратака сорвалась. На поле боя остались два станковых и четыре ручных пулемета, много автоматов, винтовок, патронов и тридцать фашистских трупов.

Под вечер, когда тов. Наймушин остался с красноармейцами Слезкиным и Пугиным, фашисты ринулись в психическую атаку, идя во весь рост, играя на губных гармошках. Нестовый галдеж, трескотня автоматов, грохот ложных тан-

ков. Отважный снайпер долго ползал, выискивая змеино гнездо и, наконец, нашел его. Четыре гитлеровца были уничтожены».

Впоследствии Иван Григорьевич командовал взводом, обучал снайперскому делу лучших стрелков дивизии. Иногда он выходил сам «на охоту».

Еразу же после войны, в ноябре 1945 года, Иван Григорьевич вернулся в Красноуральск. По состоянию здоровья он уже не мог работать. Впоследствии оно позволило ему вернуться к труду сначала вахтера, а потом и помощника машиниста бурового станка.

В ноябре 1953 года Иван Григорьевич Наймушин скончался. Врачи нашли у его сердца осколок, который он носил более десяти лет.

Решением исполкома горсовета одна из улиц Левинского поселка названа именем героя.

К. ПОСТНИКОВА,
краевед.